

“仙境”可能成险境

网红“野景点”风险需警惕

宝藏秘境、绝美之地，没门票、好出片……近年来，借助网络，一些未经开发、游离于正常监管外的“野景点”不断吸引游人探险打卡。

记者采访发现，由于承载力有限、配套设施缺乏，一些“野景点”存在危及人身安全、私搭乱建、污染环境等问题，亟待规范和引导。

游客在正在升级改造的贵州省开阳县香火岩瀑布景区内逗留。



“野景点”看似风光独特，却潜藏不少隐患。

一些“野景点”安全事故频发。记者梳理发现，近年来，多地消防救援部门提示群众不要前往未开发的“野景点”游玩，但人员伤亡的惨痛悲剧依然时有发生。

记者注意到，仅4月上旬，就发生了2起游客攀登蟒山时因迷路被困山中，最后向消防救援队求助的事件。此前，2月25日凌晨，北京市怀柔区蓝天救援队的一名队员在箭扣长城搜救被困“驴友”时不幸遇难。

因缺乏管理，“野景点”往往垃圾遍地、污染环境。记者在贵阳市花溪区黔陶乡鬼架桥等“野景点”看到，矿泉水瓶、塑料袋等垃圾随处可见，有的直接漂浮在水面上。另外，在树林间，还有人露营、野炊、烧烤，私搭乱建的灶坑、火堆痕迹明显。收集处理垃圾的方式粗放，有的甚至直接就地掩埋。

在蟒山，丢弃的垃圾也随处可见。4月中旬，当地一支民间救援队曾专程登山清理游客留下的垃圾。“你带走垃圾的样子，比你站在瀑布下酷多了。”“@乐天Ryan”等旅游博主呼吁网友在欣赏景观后，还大自然一片干净。

不少“野景点”缺乏规范的广告宣传与商业服务，常常令网友大呼上当。不少网友十分后悔，戏称“如果你恨一个人，那就带他去XXX”“不来后悔，来了更后悔”。

记者在羊皮洞瀑布等“野景点”看到，一些村民毁坏山林、占用农田修建经营场地。当地服务条件较差，餐馆、厕所等设施简陋，有的一次性雨衣、拖鞋等用品被多次回收利用。

让“野景点”告别野蛮生长

去年9月至11月，文化和旅游部曾开展私设“景点”问题专项整治工作，要求旅行社、在线旅游企业等旅游经营者不得将私设“景点”作为旅游产品予以销售或推荐。今年1月23日，文化和旅游部再次提醒广大游客增强安全意识，远离无安全保障的危险区域。

网红“野景点”该何去何从？记者发现，一些地方尝试令其变为旅游产业化的抓手。在贵州省开阳县，一度荒废的香火岩瀑布景区正在改造升级。开阳县文化和旅游局副局长李拾军说，他们与经营主体商议后，去年底景区重新施工改造，今年4月开始试营业。

“仙境”可能成险境

由于尚未开发，基础设施不完备，网红

重庆全面推动 新生儿入户便捷办理

记者从重庆市公安局治安管理总队获悉，重庆市进一步优化新生儿落户流程，近期正式将新生儿入户融入“出生一件事”联办，实现线上线下便捷申报。

以往新生儿入户登记需存档“出生医学证明入户联”，群众需邮寄或到区县政务服务大厅综合窗口提交纸质申报材料。为进一步方便群众，重庆市公安局在深化户籍管理“放管服”改革中，强化数字政务理念，积极推进“出生一件事”联办工作，通过与卫健、民政等部门加强协作，实现数据共享，借助人脸识别、电子证照、电子签名等信息化手段，群众选择“出生一件事”申报户口登记，自动获取出生医学证明、结婚证等证件电子证照，公安机关直接打印电子证照存档备查，不再存查纸质“出生医学证明入户联”。

根据优化后的流程，在国内助产机构出生的一周岁以内婴儿，其父母一方户口在重庆的，婴儿父母通过“渝快办”电脑端或“渝快办”App线上申报“出生一件事”，或到各区县政务服务大厅综合窗口线下申报“出生一件事”，即可实现新生儿落户重庆。

天津首个高校出入境 事务服务中心启用



4月26日，在天津工业大学出入境事务服务中心，天津市公安局出入境管理局民警协助留学生通过网上系统进行境外人员临时住宿登记。

当日，天津工业大学出入境事务服务中心正式挂牌启用，该中心是天津市公安局出入境管理局在天津市高校内设立的首个出入境事务服务中心，设置了中国公民出国（境）服务、外国人签证证件服务和外国留学生生活、教学服务等窗口。该中心启用后将以“学院辅导员+学生志愿者+公安民警”相结合的形式运行，以预约制定期为学校中外师生提供现场证件办理、出入境法律、政策咨询解答以及法律宣传等服务。

本文图据新华社

■广告

好消息

大同机场于2月17日引进东航过夜基地&新增大同至昆明往返航班，航班时刻为08:40出港，12:15到达昆明长水机场；14:15昆明出港，17:15到达大同。特价机票700元起，数量有限，先购先得。

大同机场-朔州往返直通车电话:18034988820
机场问询:5688112/5688114
投诉电话:18935251315

机场巴士电话:18735271158
货物运输电话:5688006、5688130

关注大同云冈机场微信公众号，随时查询航班最新动态及特价机票信息。